
Posudek oponentky diplomové práce Bc. Veroniky Suché „Doprovázení 

pěstounských rodin jako profese“  

Vzhledem k nedávným změnám v systému podpory pěstounských rodin si autorka zvolila téma 

aktuální a potřebné. Během posledních let se významným způsobem rozšiřuje počet pracovníků 

doprovázející pěstounské rodiny a současně není tato pozice dosud řádně popsaná. Autorka si 

vytýčila za cíl popsat současný systém doprovázení a jejich roli očima samotných pracovníků. Téma je 

vzhledem k možnostem diplomové práce adekvátní.  

Struktura práce je jasná a přehledná. První čtyři kapitoly tvoří teoretický rámec celého tématu. 

Popisují systém náhradní rodinné péče se zvláštním zaměřením na pěstounskou péči i dosavadní 

zakotvení procesu doprovázení. Za důležité považuji zařazení kapitoly týkající se zdrojů podpory 

doprovázejícího pracovníka.  

Těžiště práce spočívá ve výzkumném šetření, které autorka provedla mezi doprovázejícími pracovníky 

z Prahy a Středočeského kraje. Zvolená kvalitativní strategie s využitím polostrukturovaných 

rozhovorů je přiměřená. Autorka prokázala schopnost pracovat podle vybrané metodologie. 

Zpracování výstupů je pečlivé a smysluplné. Je zjevná schopnost autorky vybraná zjištění správně 

interpretovat a promýšlet možná řešení. Současně si je vědomá určitých interpretačních limitů 

způsobených např. nepoměrným zastoupením příbuzenských pěstounů u některých doprovázejících 

organizací.  

Formální zpracování textu je v pořádku. Autorka se opírá převážně o aktuální domácí zdroje. 

Literatura není řazena abecedně.  

Vzhledem k obsahu šetření, které se fakticky zaměřilo na reflexi procesu doprovázení, bych možná 

uvažovala o přiléhavějším názvu celé práce.  

Přes drobné připomínky považuji práci za velmi zdařilou a navrhuji hodnocení výborně.  

Otázka k obhajobě: V čem vidíte hlavní specifika doprovázení příbuzenských pěstounů?  

 

V Praze dne 11.6.2018                                                PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D. 

 

 


